

Отзыв

на автореферат диссертации Федоровой Надежды Станиславовны на тему: «Качество жизни людей пожилого и старческого возраста, как критерий оценки состояния стоматологического здоровья и эффективности стоматологического ортопедического лечения», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Изучение критериев оценки качества жизни – особая отрасль современной медицины. Ее уникальность заключается в многогранности проводимых исследований. Сейчас уже ни у кого не вызывает сомнения тот факт, что качество жизни во многом обусловлено здоровьем человека. Успешность в современном обществе, или так называемое социальное благополучие, во многом определяется стоматологическим здоровьем.

Традиционные для анализа клинические факторы стоматологического здоровья оценивают наличие зубной боли, повышенную чувствительность к температурным и химическим раздражителям, симптомы характерные для заболеваний пародонта, красоту зубного ряда, наличие и расположение зубов и т.д. Все чаще объективные факторы дополняются измерением критериев качества жизни стоматологических пациентов, которые традиционно измеряются с помощью хорошо зарекомендовавших себя международных специализированных опросников. Глубокий анализ полученных с их помощью сведений дает возможность точно оценить нарушения в состоянии здоровья пациентов, ясно представить суть клинической проблемы, определить рациональный подход к лечению, а также оценить результаты трудов по параметрам, которые находятся на стыке научного подхода специалиста и субъективной точки зрения пациента и, поставить оказание медицинской стоматологической помощи на более высокий уровень.

Диссертационная работа Федоровой Надежды Станиславовны, посвященная улучшению качества жизни пациентов пожилого, старческого возраста и долгожителей на основе совершенствования подходов к оказанию высококвалифицированной стоматологической ортопедической помощи, является актуальным научным исследованием.

Обоснованность и достоверность полученных результатов, описанных в диссертационной работе, обусловлены достаточным размером выборочной совокупности, применением современных методов диагностики и лечения стоматологических ортопедических заболеваний, проведением подробного статистического анализа полученных результатов.

Материалы диссертации полно изложены в 33 научных работах, 16 из которых в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, включая 6 публикаций в журналах, входящих в международные базы цитирования Web of Science и Scopus.

Заключение

Таким образом, представленный Федоровой Н.С. автореферат диссертации на тему: «Качество жизни людей пожилого и старческого возраста, как критерий оценки состояния стоматологического здоровья и эффективности стоматологического ортопедического лечения», позволяет сделать заключение о том, что диссертационная работа, выполненная при научном консультировании доктора медицинских наук, профессора Салеева Р.А. является законченной научно-квалификационной работой, содержащей универсальную схему решения научной проблемы, посвященной стоматологической реабилитации пациентов разных возрастных групп. Диссертация Федоровой Н.С. соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, установленным п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого

